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Összefoglaló a nyári tanfolyamokról

A 147. nyári kántorképző tanfolyamot Foton 
2015. jún. 25.—júl. 11. között rendezték meg. A szo
kottnál valamivel kevesebben, 42-en jelentkeztek 
a tanfolyamra a 12-22 év közötti korosztályból. 
A tanfolyam lelkészei: Molnár Lilla és Bence Áron 
voltak. Róth Márton és Szebik Attila orgonát, 
Tüzes Marcell, Molnár Lilla, Kolba Hajnalka, Kolba 
Gábor, Balás Gergő és Vikol Márton elsősorban 
harmóiúumjátékot tanított. Szolfézstanáraink 
Pócs Miklós, Rozsnyai Gábor, Vértessy Júlia és Mun- 
tag Lőrinc voltak. Éneket Pap Kinga Marjatta, 
Kósza István és Haris Zsófi tanított. Újdonságnak 
számít, hogy hat napon keresztül az idősebb 
hallgatóknak lehetőségük volt magánének-órák
ra is; Kaisinger Ildikó volt a kurzusvezető. A tan
folyam énekkara június 28-án a fóti, július 5-én 
a bényei evangélikus templomban szolgált más mű
vek mellett Heinrich Schütz bibliai jelenetével, 
„A farizeus és a vámszedő" c. művel. Karnagy
ként és a tanfolyam vezetőjeként Bence Gábor 
szolgált.

Az idei júliusi tanfolyam 33 hallgatóval, 12 
előadóval és 3 lelkész szolgálatával zajlott. Az 
előadók többségükben zeneakadémiát végez
tek vagy annak jelenleg is hallgatói. Harmóni- 
umot négy előadó tanított: Kocsis Krisztina, Re- 
menár Tamás, Kérges Barnabás és Kérges Dániel, 
az orgonaoktatáshoz a szép számú orgonista
növendék miatt két tanárra is szükség volt, ezt 
a feladatot Németh Zsuzsa és Németh Sándor lát
ták el. Az orgonista növendékek egyéni liturgi- 
kusorgonajáték-órákon is részt vettek Opicz 
József irányításával, aki 2014 szeptembere óta 
a herfordi egyházzenei főiskola hallgatója. 
A szolfézs- és zeneelmélet-oktatást Nagy Melin
da és György Erika végezték, egyéni énekórákra 
a hallgatók Hacknauer Bettinához, Thumay Vio
lához és Kérges Dorottyához jártak. Az idei év új
donsága volt az egyéni hangképzés: Eredics 
Béla, a Kodály Zoltán Magyar Kórusiskola hang- 
képzés-tanára oktatott.

A kórussal idén Félix Mendelssohn-Barthol- 
dy Richte mich Gott című zsoltárfeldolgozását 
és Heinrich Schütz Verleih uns Frieden című 
darabját énekeltük. Július 26-án a hévízgyörki 
gyülekezetben tett vendégszolgálatunk alkalmá
val énekeltük a Mendelssohn-darabot, illetve 
a bevezető liturgia gyülekezet által énekelt ré
szei helyett négyszólamú tételek hangoztak el 
a Karénekeskönyv 1. és 2. kötetéből.

A hangszeres vizsgát július 31-én, pénteken 
tartottuk, melyen minden hallgató számot adott 
tudásáról. Augusztus 1-jén a záró istentisztele
tünkön pedig a hagyományainkhoz híven a fóti 
evangélikus templomban adtunk hálát az eltöl
tött két és fél hétért. Az úrvacsorás istentisztelet 
liturgiáját az igehirdető lelkész, Weltler Gábor 
állította össze, s ezen az alkalmon a kórus 
mellett a hallgatókból alakult rézfúvós együttes 
is szolgált.

Németh Sándor

Az augusztusi fóti kántorképző tanfolyamra rég 
nem látott nagy létszámban jelentkeztek a hall
gatók. Összesen 57 fiatalt tanított a lelkésszel 
együtt 14 előadó. A tanfolyam hallgatóinak több 
mint egyharmada új volt, sokan jöttek testvé
rek, unokatestvérek. Bár az újak között is volt 
néhány idősebb (14 éven felüli), elmondható, 
hogy a tanfolyam viszonylag fiatal volt. A Kár
pát-medencén kívülről (Németországból, Fran
ciaországból, LJSA-ból) is érkeztek olyan fiata
lok, akiknek szülei évtizedekkel ezelőtt jártak 
a kántorképzőre.

Az orgonistákat korálkíséretre, evangélikus 
orgonairodalomra és liturgikus orgonajátékra 
Kocsis Anna, Mekis Péter és Tar Zita tanította; 
mindannyian diplomás orgonisták. A szolfézst 
Haga Kálmán és Lay Gabriella oktatta, zenei dip
lomájukat hosszú évek fóti tapasztalatai egészí
tik ki. Harmóniumon az orgonatanárok mellett 
a konzervatóriumot végzett Búza Zsófia és Bara
bás Dorottya, az egymást váltó Hevér László és 
Vajda Ivett, valamint Homoki Olga, Kertész Botond 
és Kertész Péter (okleveles, gyakorló kántorok) 
tanítottak. Éneket minden előadó tanított, teljes 
egészében énekoktatással Balás Dóra foglalko
zott, aki oklevele énekvizsgáját már abszol
válta. Nagy Zoltán békéscsabai lelkész és Simon 
Attila fasori hitoktató lelkész végzett szolgálatot 
a tanfolyamon, akik szintén fiatal korukban is
merték meg a Mandák életét.

Az énekkari munkát 2001 óta Kamp Salamon, 
a LFZE professzora irányítja a tanfolyamon, aki 
a karvezetés oktatása mellett idén is igen ko
moly művek megszólaltatását vállalta az alkal
mi kórussal. Augusztus 9-én a fóti istentiszte
leten Arthur Honegger Dávid király-oratóriu
mának részletei és egy reformáció korabeli szö
vegre írott Hindemith-kantáta hangzottak el.



206 ^hangélikus kántoriétól

Hangszereken a tanfolyam előadói és hallgatói 
működtek közre. Az augusztus 16-i angyalföldi 
istentiszteleten Bach 171. kantátája, valamint Hán- 
del utrechti Jubilatéjának (HWV 279) részletei 
hangzottak el. Szólistáink Ambrus Orsolya (S),

Megyesi Zoltán (T) és Holló Csaba (B) voltak, a hi
vatásos zenészekből álló zenekart Fenyvesi And
rea koncertmester vezette, a continuót orgonis
táink játszották.

Kertész Botond

Fóti orgonakurzusok kottabemutatóval

A Kántorképző Intézetben 2015. augusztus 23. 
és 26. között újra összegyülekeztek a gyakorló 
kántorok és egyházzenészek. Az idei év három
szoros jubileum: tizenötödik alkalommal került 
sor az evangélikus kántorok továbbképző tan
folyamára, a tanfolyam ötödször kapcsolódott 
össze ökumenikus orgonakurzusokkal, és tize
dik éve része a programnak Fassang László or
gonaművész improvizációs kurzusa.

Az évfordulókon túl most leginkább a közös 
öröm határozta meg az együtt töltött napokat. 
A repertoárbővítő kurzus (augusztus 23-25.) 
ugyanis egy új kotta megismerésére adott lehető
séget. A Korálelőjátékok az Evangélikus énekeskönyv 
énekeihez című gyűjtemény sok egyházzenész 
többévi munkájának gyümölcse: egyik része vá
logatás a klasszikus korálfeldolgozás-irodalom 
kevésbé ismert darabjaiból és szerzőitől, másik 
része pedig kortárs komponisták alkotásainak 
színes csoportja. A felfedezésben a kötet szer
kesztői (egyben szerzői): Bence Gábor és Gálos 
Miklós, valamint Mekis Péter orgonaművész se
gítették a résztvevőket.

A kurzus nyitányaként huszonöt mű csen
dült fel a gyűjteményből Bence Gábor, Ecsedi

Zsuzsa, Kérges Dániel, Kocsis Krisztina, Mekis Pé
ter, Németh Sándor és Szebik Attila előadásában. 
Mivel gazdag a közös énekkincs, a kottát más 
felekezetűek is jól tudják használni.

A reggeli és esti közös zsoltáros imádságok 
alkalmával —Hafenscher Károly összeállításában 
— páli levelek kerültek a gyülekezet elé (IKor, 
Gál, Zsid); két este Bence Áron hirdette az igét.

Szinte második prédikációként Pál apostol 
volt a főszereplője a zenehallgatásoknak is: Men
delssohn Paulus c. oratóriumából Ecsedi Zsuzsa 
válogatott, leginkább a koráira épülő tételeket 
kiemelve.

Augusztus 26-án ismét Cegléd volt az úticél, 
az evangélikus templom türingiai stílusú Bach- 
orgonája. Fassang László idei kurzusának anya
gát az improvizáció mellett J. S. Bach művei, 
valamint Bach-kortárs és Bach-tanítvány szer
zők korálfeldolgozásai adták. A napot és az 
egész tanfolyamot Fassang László improvizáci
ós orgonaestje zárta, melyen a közönség által 
megadott témákat, többnyire koráldallamokat 
dolgozott fel különböző stílusokban.

Ecsedi Zsuzsa

Korálelőjátékok az Evangélikus énekeskönyv énekeihez

2015 nyarán jelent meg a Magyarországi Evan
gélikus Egyház Luther Kiadójának gondozásá
ban a Korálelőjátékok az Evangélikus énekeskönyv 
énekeihez című kötet Bence Gábor és Gálos Miklós 
szerkesztésében. Idézet az előszóból: „Az evan
gélikus istentiszteleti orgonazene leginkább saját, 
identitást teremtő műfaja a korálelőjáték. A gyü
lekezeti énekek dallamának különböző módo
kon való feldolgozása a XVII. századtól kezdve 
határozza meg az evangélikus istentisztelet ze
nei arculatát."

A kötet az Evangélikus Énekeskönyv és 
a Gyülekezeti Liturgikus könyv 159 énekéhez 
kínál összesen 175 korálelőjátékot. Két fő for
rásból dolgozik. Egyrészt épít Hermann Keller

Achtzig Choralvorspiele című gyűjteményére, 
mely a XVII-XVIIL századi korálelőjáték-iroda- 
lom antológiája, és ezt bővítve 400 év anyagá
ból válogat. Másik forrásként a 2012 nyarán Fo
ton megrendezett zeneszerzői műhelymunka 
során keletkezett, illetve az e munka által inspi
rált új kompozíciók gyűjteménye. Derecskéi And
rás, Győrffy István, Kecskés Balázs, Mekis Péter, Sze
bik Attila, Finta Gergely, Horváth Barnabás, Róth 
Márton és a szerkesztők művei sorolhatók ide.

Ecsedi Zsuzsának köszönhetően jól használ
ható jegyzetek és mutatók egészítik ki a kötetet, 
melynek kottagrafikáját Pócs Miklós, tördelését 
Ecsedi Klára végezte.
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